

Distr.
GENERAL

A/48/604
S/26762
17 November 1993
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
БЕЗОПАСНОСТИ

СОВЕТ

Сорок восьмая сессия
Пункт 113 повестки дня
Сорок восьмой год
ДОКЛАД ВЕРХОВНОГО КОМИССАРА ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ДЕЛАМ БЕЖЕНЦЕВ,
ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ БЕЖЕНЦЕВ, РЕПАТРИАНТОВ
И ПЕРЕМЕЩЕННЫХ ЛИЦ, И ГУМАНИТАРНЫЕ ВОПРОСЫ

Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства
Азербайджана при Организации Объединенных Наций от 15 ноября
1993 года на имя Генерального секретаря

Имею честь сообщить Вам о том, что положение беженцев и перемещенных лиц в Азербайджане достигло критической отметки. В результате активизации наступательных действий Армении в юго-западной части Азербайджана тысячи новых беженцев и перемещенных лиц покидают районы боевых действий. По сообщению, опубликованному агентством "Рейтер" 9 ноября 1993 года, Азербайджан не в состоянии более справляться с этим огромным по своим масштабам бедствием.

По сообщению "Рейтер", с 1 ноября свои дома покинули, по оценкам, 37 000 человек, которые добавились к одному миллиону лиц, уже перемещенных с территории, оккупированной армянскими вооруженными силами, что составляет 20 процентов населения Азербайджанской Республики. Многие беженцы вынуждены были перейти на территорию Исламской Республики Иран, переправившись через реку Аракс. Другие разместились в переполненном лагере беженцев в районе Имишли в Азербайджане, в котором уже находятся более 15 000 человек.

Имеются опасения в отношении того, что тысячам других уготована такая же судьба, поскольку армянские нападения на Азербайджан продолжают. Ощущается острая нехватка жилья и продовольствия, в связи с чем власти Азербайджана обращаются с призывом о предоставлении иностранной помощи, с тем чтобы помочь беженцам пережить зиму.

Власти борются со всеми невзгодами начиная с 1988 года, когда началась война, и им удавалось удовлетворять основные потребности гражданских лиц, несмотря на то, что им пришлось столкнуться с проблемами разрушенной экономики и политическими потрясениями. Однако, как отметил заместитель руководителя Миссии Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ) Кайсер Заман: "То, что сделали азербайджанцы, поражает, однако, вероятно, они достигли своего предела".

93-64282.R 171193 171193

/...

7 и 8 ноября другие зарубежные информационные агентства сообщили о том, что армянские силы проводят на вновь оккупированных территориях Азербайджана ту же политику "выжженной земли", какую они проводили ранее в ходе других наступательных действий в различных районах

Азербайджана. Эти агентства сообщили о том, что с 6 ноября вдоль границ между Ираном и Азербайджаном на участке от азербайджанского города Ходааферин до Асландуза наблюдались пожары. Армянские силы и ранее обвинялись в поджогах зданий, городов, а в ряде случаев и лесов.

Политические наблюдатели считают, что политика "выжженной земли", проводимая армянскими силами, еще более осложняет карабахский конфликт и затрудняет достижение урегулирования. Хотя последствия широкомасштабных разрушений, причиненных войной, невозможно устранить за один день, политическое урегулирование карабахского конфликта создало бы возможность для возвращения азербайджанских беженцев в свои дома. Однако, если даже и будет достигнуто политическое урегулирование, в результате последствий политики "выжженной земли" эти районы будут необитаемыми еще в течение многих лет.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 113 повестки дня и документа Совета Безопасности.

Яшар АЛИЕВ
Советник
Временный Поверенный в делах
